

Bloc operator urologic cu dotări de nivel european

Investiție vitală la Județean

urmăre din pagina 1

...managerul general al companiei – Cristian Turcu și primarul Ilie Bolojan și city managerul Dacian Palladi.

„Este într-adevăr încununarea eforturilor susținute timp de cinci ani de zile ale spitalului, pentru că aceste ultime trei săli de operație sunt sălile care au încheiat reconstrucția blocului operator din Spitalul Județean. S-au refăcut 15 săli de operație în decurs de patru ani și jumătate. Dotarea corespunde nivelului anului 2017. Este normal ca tot ceea ce este mai bun și mai nou să primească la sfârșitul unuia dintre cei mai valoroși sau poate cel mai valoros medic al Spitalului, profesorul Bumbu, care a dat dovadă de multă răbdare în anii în care a lucrat la Spitalul Municipal, în condiții improprii”, a spus managerul Gheorghe Carp.

Noul bloc operator are trei săli de operație, una principală și două săli pentru endoscopie plus un laborator dotat cu un aparat de litotritie externă, model 2017, cu ajutorul căruia medicii vor „sparge” pietrele din rinichi.

„Aparatul focalizează unda de șoc (asemenea unei parabole) în calculul din sistemul urinar. Între o mie și două mii de unde de șoc, în funcție de cum prognozează aparatul și cum hotărăște medicul, sunt direcționate spre zona respectivă astfel încât calculul fie se diminuează foarte mult, fie se fragmentează complet în firițele de nisip. Astfel, un calcul de 2 cm se transformă în fragmente mici care pot fi eliminate pe căi naturale. Nici nu e nevoie de analgezice. Practic, este o jenă suportabilă. Pacien-



Modernizarea secției a costat peste 9 milioane de lei

mul pleacă acasă și elimină într-o zi sau două calculul”, a spus unul din specialiștii companiei care s-a ocupat de dotare.

Dr. Gheorghe Bumbu: „A meritat așteptarea!”

Modernizarea blocului operator - urologic a costat 9.242.286 de lei cu tot cu TVA, din care 3,6 milioane de lei dotarea (gaze medicale, flux aer laminat, pereți și tavane din metal, sistem de management video al sălilor de operație etc.), 21.283 lei mobilierul, 477.951 de lei instrumentariul, 58.762 containerele - sterilizare, 111.860 de lei accesoriile pentru masa de operație, 17.840 de lei sistemul video și 4.954.590 de lei aparatura medicală. Cea mai scumpă dotare medicală a fost sistemul multifuncțional cu sursă de litotritie (1.660.100 de lei),

urmată de sistemul avansat 3D pentru chirurgie endoscopică (781.830 de lei) și uretoscopul (766.200 de lei).

„Pentru a fi dat în folosință acest bloc operator, trebuie eliberată mai întâi secția de la etajul I, lucru care se va realiza în două săptămâni și aprobarea schimbării de structură (n.r.-mutarea Secției de Urologie de la Spitalul Municipal la Spitalul Județean). Un termen realist pentru darea în folosință ar fi undeva pe la sfârșitul lunii noiembrie”, a spus dr. Gheorghe Carp.

Cristian Turcu, directorul companiei germane Karl Storz, a spus că a adus echipamente „cu adevărat meritate de dr. Bumbu, un pionier în acest domeniu în toată țara” și că acestea se pot compara nu doar cu cele de la spitalele din orașele mari din țară, ci cu cele din unitățile medicale per-

formante din țările europene importante.

„Mă întorc de unde am plecat și găsesc totul schimbat. Această secție e un vis împlinit pentru mine. A meritat așteptarea. Să modernizeze 15 săli de operație în doar cinci ani nu este puțin lucru și pentru asta trebuie să îi mulțumesc managerului Gheorghe Carp, colaboratorilor și oficialităților. Ne-am consultat cu constructorii și cu colegii când am gândit acest bloc operator așa că este rezultatul unui efort comun. Avem tot ce ne trebuie pentru a ne face bine treaba, mai ales că numărul pacienților e în creștere în ultimii ani”, a spus urologul Gheorghe Bumbu.

În cadrul secției vor lucra 6 specialiști coordonați de dr. Gheorghe Bumbu, ajutați de 7 rezidenți. ■

■ A. UNGUR

Conferință internațională Mass-media în post-comunism

Oradea va fi pe 13 octombrie, alături de Micherechi (Ungaria), pe 14 octombrie, gazda conferinței internaționale cu titlul „Mass-media în post-comunism. Moștenire, evoluție, tendințe - ediția a II-a”. Pentru acest an, reuniunea propune abordări în cadrul temei „Mass-media și istoria recentă. Mecanisme de construcție simbolică a realității”.

Comunicările trimise și acceptate din partea unor profesori, jurnaliști și istorici din România, Republica Moldova și Ungaria au fost repartizate pe trei secțiuni. După deschiderea festivă și prezentarea unor lucrări în plen, în dimineața zilei de 13 octombrie (Hotel Continental Forum Oradea – Sala Paladium), vor fi susținute peste 50 de contribuții cu subiecte din ariile tematice conexe domeniilor presei și istoriei recente (după ora 16.00, Hotel Continental Forum Oradea - Sălile Paladium, Forum și Panoramic). Sâmbătă, la Micherechi, este prevăzută o sesiune cu lucrări prezentate de specialiști din Ungaria, urmată de un colocviu intitulat Românii din Micherechi – o comunitate de graniță. La biblioteca din Micherechi vor avea loc lansări de carte.

Reuniunea academică de la Oradea și Micherechi este susținută de mai mulți parteneri: Asociația Română de Istorie a Presei – Filiala Crișana, Consulatul General al României de la Gyula, Centrul de studii pe Probleme ale Identității și Migrației – Universitatea din Oradea, Uniunea Culturală a Românilor din Ungaria, Direcția Județeană pentru Cultură Bihor, Primăria Comunei Micherechi – Ungaria, Muzeul Țării Crișurilor din Oradea și Săptămânalul Foaia Românească, din Gyula.

Evenimentul este organizat de Universitatea din Oradea, Societatea de științe istorice din România și Universitatea din Szeged.

■ R.C.

Sute de camioane bară la bară Aglomerare în Borș

Cozi de câțiva kilometri s-au format, ieri, la ieșirea din țară prin Punctul de Trecere a Frontierei Borș, șoferii de camioane fiind nevoiți să aștepte mai multe ore pentru a intra în Ungaria. În jurul prânzului, timpul de așteptare era de aproximativ 180 de minute.

Timpul de așteptare a crescut, ieri, la ieșirea din țară doar pentru autocamioane, traficul autoturismelor desfășurându-se normal. Sute de tiruri au format din nou cozi în Borș, timpul de așteptare estimat de Poliția de Frontieră fiind de aproximativ 180 de minute. Pentru camioane au fost deschise trei artere la ieșirea din țară și tot atâtea pe sensul de intrare în România, personalul fiind suplimentat. De vină pentru aglomerație sunt controalele efectuate de poliția de frontieră din Ungaria asupra mijloacelor de transport. Pentru evitarea aglomerărilor, Poliția de Frontieră recomandă participanților la trafic tranzitarea tuturor punctelor de frontieră subordonate, astfel încât să se preîntâmpine apariția suprasolicitațiilor doar a unora dintre acestea, din cauza unui număr mare de călători, într-un timp foarte scurt. Reamintim că pentru a veni în sprijinul participanților la trafic, Poliția de Frontieră Română a dezvoltat o aplicație on-line, disponibilă pe pagina de internet www.politiadefrontiera.ro. Timpul de așteptare sunt actualizați în timp real, fapt ce ajută utilizatorul să-și reconfigureze traseul către un punct de frontieră ce înregistrează valori de trafic scăzute.

■ A. UNGUR

Mesaj pentru judecători:

„Mulțumim celor 3.500 de magistrați”

Peste 30 de asociații civice au salutat inițiativa Forumului Judecătorilor din România pentru că a cerut public, printr-un memoriu adresat Guvernului, retragerea proiectului de modificare a Legilor Justiției, promovată de ministrul Justiției, Tudorel Toader.

Ieri, în fața Palatului de Justiție din Oradea, câțiva orădeni, membri ai Asociației Oradea Civică, au dorit să transmită mulțumiri magistraților, afișând mesajul „Mulțumim” și „+ 3500 de magistrați”. Organizată în mai multe orașe din țară, acțiunea, prin care peste 30 de asociații civice au dorit să salute inițiativa magistraților, a avut loc și la Oradea. La ora 8.00, un grup de orădeni a ajuns în fața Palatului de Justiție, afișând în fața instituției un mesaj pentru judecători și procurori: „Mulțumim + 3500 de magistrați”. „Apreciam că demersul FJR, semnat de peste 3500 de magistrați reprezintă, dincolo

de avizul profesional nefavorabil, un semnal de alarmă public exprimat împotriva propunerilor de reformare a sistemului judiciar, un semnal de alarmă referitor la pericolul folosirii justiției împotriva obiectivelor de reducere a corupției din instituțiile statului și de punere sub control a crimei organizate. Apreciam atașamentul dumneavoastră față de ideea de justiție liberă, fără intruziunea politicului și de promovare a valorilor europene ale libertății și statului de drept. Apreciam eforturile dumneavoastră de a face un front comun împotriva potențialelor atacuri politice. Apreciam curajul dumneavoastră de a spune lucrurilor pe nume, tranșant și de a exprima punctul de vedere al celor care contează cel mai mult în procesul de înfăptuire a justiției: profesioniștii practicieni. Apreciam conștiința de care dați dovadă, ca parte integrantă a societății românești. Așadar, vă mulțumim pentru că respingeți aceste propuneri legislative cu

consecințe greu de anticipat pentru democrație, dar cu dezechilibre previzibile grave pentru sistemul judiciar și a puterilor în stat. Vă mulțumim pentru că semnalăți riscul încălcării flagrante a Mecanismului de Cooperare și Verificare al Comisiei Europene”, se arată într-un comunicat de presă transmis, ieri, de Oradea Civică. Memoriul întocmit de Forumul Judecătorilor din România (FJR) a fost semnat, pe 2 octombrie, de 700 de magistrați, numărul acestora ajungând la peste 3.500 de judecători și procurori. În memoriu se arată că proiectul a fost propus de ministrul Toader fără studii de impact și fără o prealabilă consultare asupra unor aspecte legislative esențiale pentru asigurarea transparenței decizionale, în raport cu magistrații și societatea civilă. Semnatarii memoriului susțin că CSM a dat pe 28 septembrie aviz negativ proiectului, ținând seama de voturile exprimate în numeroase adunări generale ale judecătorilor și procurorilor de

la instanțe și parchete în care au fost respinse, „în proporție covârșitoare”, între altele, toate modificările de esență ale proiectului legislativ privind reorganizarea Inspecției Judiciare, ca structură cu personalitate juridică în cadrul MJ, modificările privind numirile la vârful Justiției, cele privind regimul răspunderii magistraților, modificările sistemului de recrutare a magistraților - limita de vârstă (30 de ani) pentru admitere la INM și cerința vechimii în altă profesie juridică de minimum 5 ani, modificările referitoare la examenele de promovare în funcții de execuție, menținerea bugetului instanțelor judecătorești la MJ, precum și înființarea în cadrul PÎCCJ a unei direcții specializate având competența exclusivă de efectuare a urmăririi penale pentru faptele săvârșite de către judecători și procurori, indiferent de natura și gravitatea acestora.